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TD2 algèbre : systèmes linéaires, trace, géométrie

Exercice 1. Résoudre les systèmes suivants

8
<

:

x + y � z = 0
x � y = 0
x + 4y + z = 0

8
<

:

x + y + 2z = 5
x � y � z = 1
x + z = 3

8
<

:

3x � y + 2z = a

�x + 2y � 3z = b

x + 2y + z = c

Exercice 2. Trouver les solutions de

8
>><

>>:

3x+ 2z = 0
3y + z + 3t = 0
x+ y + z + t = 0
2x� y + z � t = 0

Exercice 3. Étudier l’existence de solutions du système :

8
<

:

ax + by + z = 1
x + aby + z = b

x + by + az = 1.

Exercice 4. Discuter et résoudre suivant les valeurs des réels �, a, b, c, d le

système :

(S)

8
>><

>>:

(1 + �)x+ y + z + t = a

x+ (1 + �)y + z + t = b

x+ y + (1 + �)z + t = c

x+ y + z + (1 + �)t = d

Exercice 5 (Formule d’intégration numérique). Trouver trois réels ↵,�, �

tels que pour tout polynôme de degré 6 3 on ait :

Z 4

2
P (x) dx = ↵P (2) + �P (3) + �P (4).

Exercice 6. Soient A et B 2 Mn(R) telles que 8X 2 Mn(R), tr(AX) =
tr(BX). Montrer que A = B.

Exercice 7. Que peut-on dire d’une matrice A 2 Mn(R) qui vérifie tr(A t
A) =

0 ?

Exercice 8. Calculer (s’il existe) l’inverse des matrices :
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Exercice 9 (M antisymétrique ) I +M est inversible). Soit M 2 Mn(R)
antisymétrique.

1. Montrer que I+M est inversible (si (I+M)X = 0, calculer

t(MX)(MX)).

2. Soit A = (I �M)(I +M)�1
. Montrer que

t
A = A

�1
.

Exercice 10. A = (ai,j) 2 Mn(R) telle que :

8i = 1, . . . , n |ai,i| >
X

j 6=i

|ai,j | .

Montrer que A est inversible.
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